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Question Titre Sous-titre A B C D Réponses Correction détaillée 

Question 1 Vélo et 
dépassement 

Bus quittant son 
arrêt 

X C La voiture et le bus indiquent tous deux 
qu’ils s’apprêtent à redémarrer. Ce cycliste 
ne doit absolument pas entreprendre de les 
dépasser et il doit rester derrière eux. 

Question 2 Comportement 
citoyen 

Face à une 
poussette 

X A Comme la rue, le trottoir est un espace qui 
se partage entre les différents usagers.  
Chacun doit s’efforcer de favoriser le 
déplacement de ceux qui sont moins mobiles 
que soi. Chacun doit faire preuve de respect, 
de courtoisie, de civilité et de bienveillance à 
l’égard des autres usagers. 

Question 3 Piéton et 
intersection 

Traverser aux 
feux 

X X C ; D Courir ou faire demi-tour sur un passage 
pour piétons est dangereux.  Le passage du 
pictogramme piéton au rouge doit laisser le 
temps de terminer la première partie de la 
traversée de la rue mais certainement pas la 
totalité. Il doit attendre sur le refuge que le 
pictogramme piéton passe à nouveau au vert 
pour terminer sa traversée. 

Question 4 Distracteurs Écouteurs et 
déplacements 

X X X A ; B ; C En marchant sur le bord du trottoir, Je me 
mets en danger. J’aggrave mon risque en 
écoutant mon baladeur car je n'entends pas 
les autres usagers. Je ne dois pas non plus 
jouer au bord du trottoir. 

Question 5 Cyclo et 
intersection 

Carrefour à sens 
giratoire 

X X A ; C Lorsque le cyclomotoriste s’engage sur un 
carrefour à sens giratoire, il doit ralentir et 
s’assurer qu’aucun véhicule n’arrive à sa 
gauche avant de s’engager. 
Dans cette situation, il reste sur la voie de 
droite et active son clignotant droit après la 
première sortie du giratoire pour annoncer 
sa sortie, à la sortie suivante. 

Question 6 Cyclo et vitesse État de la 
chaussée 

X X X A ; B ; D L'état de la chaussée influe directement sur 
l'adhérence et par conséquent sur la 
distance de freinage ainsi que sur la distance 
d'arrêt. En revanche, elle n'a aucune 
influence sur le temps de réaction. 
La distance d’arrêt est la somme de la 
distance parcourue pendant le temps de 
réaction et de la distance de freinage. 

Question 7 Cyclo et 
équipements 

Le port du 
casque 

X X X A ; C ; D Pour être efficace, un casque doit être à la 
bonne taille et attaché sur la tête. Le port de 
gants est obligatoire pour limiter les 
blessures en cas de chute. Un casque non 
attaché peut aggraver les blessures et 
entrainer une amende. 
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Question Titre Sous-titre A B C D Réponses Correction détaillée 

Question 8 Passagers Passagers d'un 
car 

X X X   A ; B ; C Dans un car, le port de la ceinture est 
obligatoire pour tous, en ville ou hors 
agglomération et ce, durant l'intégralité du 
trajet. Elle ne doit être débouclée qu'à l'arrêt 
complet. 

Question 9 Développement 
durable 

Mobilités 
actives 

  X     B Les modes de déplacement dits "doux" ont 
un impact bénéfique pour la santé et pour 
l'environnement car ils n'émettent pas de 
pollution. Ils s'inscrivent dans une démarche 
d'écomobilité. 

Question 10 Vélo et 
intersection  

Démarrer au 
feu 

  X X   B ; C Un cycliste doit respecter la signalisation du 
Code de la route, tout comme les autres 
usagers. Néanmoins, même lorsque c’est à 
lui de s’engager, il doit vérifier que les 
voitures le laissent passer. 

Question 11 Comportement 
citoyen 

Partage de la 
rue 

  X     B Le panneau carré bleu indique que l’on se 
trouve sur une aire piétonne. Les cyclistes 
sont également autorisés à circuler sur cet 
espace mais à la même allure que les piétons 
et en veillant à ne pas occasionner de gêne. 
L’avertisseur sonore est obligatoire pour 
circuler. 

Question 12 Développement 
durable 

Écomobilité     X   C Les "véhicules propres" produisent peu 
d'émissions polluantes. Il peut s'agir, par 
exemple, d'automobiles fonctionnant avec 
des biocarburants.  

Question 13 Santé et 
conduites à 
risques 

Alcool et 
conduite 

X   X   A ; C Boire des boissons alcoolisées interdit de 
prendre le volant. Si on a bu, des solutions 
sont toujours possibles : se faire 
raccompagner par une personne titulaire du 
permis de conduire et n'ayant n’a pas bu (« 
capitaine de soirée ») ou encore dormir sur 
place.  Les accidents les plus graves chez les 
jeunes se produisent lors des retours de 
soirées. 

Question 14 Passagers Passagers 
d'une voiture 

X X X   A ; B ; C Pour sa sécurité, il faut monter dans le 
véhicule par la porte située du côté du 
trottoir. Il faut éviter de courir sur le trottoir 
et sur la chaussée.  

Question 15 Santé et 
conduites à 
risques 

Consommation 
d'alcool 

X X     A; B Consommer de l’alcool perturbe le système 
nerveux, altère le jugement et modifie le 
comportement. Ainsi cela allonge en 
particulier le temps que nous mettons à 
réagir face à un danger et diminue notre 
vision latérale dans la circulation. Le risque 
d'accident augmente. 
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Question Titre Sous-titre A B C D Réponses Correction détaillée 

Question 16 Premiers 
secours 

Protéger 
Alerter 
Secourir 

X X X   A; B ; C  Si je suis témoin d'un accident, la loi m'oblige 
à porter secours aux victimes, à condition de 
ne pas me mettre en danger. Je fais en sorte 
que les conséquences de l'accident ne soient 
pas aggravées. Ainsi, après avoir sécurisé les 
lieux, j'informe les autres usagers par des 
gestes afin de diminuer les risques d'un sur-
accident. J'appelle au plus vite les secours, 
puis, dans la mesure du possible, je parle au 
blessé pour le rassurer. On ne doit déplacer 
le blessé qu'en cas d'urgence vitale (exemple 
: risque d'incendie ou d'explosion) sans se 
mettre pour autant soi-même en danger. De 
même, je ne dois pas retirer le casque du 
blessé.  

Question 17 Usagers dans 
la circulation 

Faire attention 
aux autres 

  X X   A ; B ; C Le piéton est en infraction car il traverse 
alors que le pictogramme piéton est rouge. 
Sur le trottoir, le cycliste doit circuler en 
tenant son vélo à la main. Seule la circulation 
à vélo des enfants de moins de 8 ans est 
autorisée sur le trottoir.  

Question 18 Distracteurs Portable et 
déplacements 

X X X   A ; B ; C Téléphoner à vélo est une source de 
distraction et d'insécurité. Comme en 
voiture, cette pratique est dangereuse et 
interdite. Il est interdit de porter tout 
dispositif susceptible d'émettre du son à 
l'oreille en conduisant ou en se déplaçant à 
vélo. 

Question 19 Santé et 
conduites à 
risques 

Consommation 
de stupéfiants 

    X   C L’usage de cannabis est strictement interdit 
par la loi. Sur la conduite, il entraîne des 
troubles de la coordination motrice, des 
hallucinations voire, en cas de 
consommation régulière, des troubles des 
fonctions intellectuelles irrémédiables. Ainsi, 
après avoir consommé du cannabis il est 
interdit et très dangereux de conduire.  

Question 20 Cyclo et 
intersection  

Feux en panne X X X X A ; B ; C ; D À cette  intersection où les feux clignotent, 
les panneaux présents sous les feux 
indiquent l’ordre de passage des différents 
usagers. La voiture bleue et la voiture 
blanche doivent laisser le passage au 
cyclomotoriste. Ce dernier doit cependant 
ralentir et vérifier que les voitures le laissent 
passer. 
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